

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 125 (3099)

ПЯТНИЦА, 23 июня 1967 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА Коммунистической партии Советского Союза

21 июня 1967 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке» выступили: тт. Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, К. Ф. Катушев — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Н. Н. Родионов — первый секретарь Челябинского обкома КПСС, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. Е. Поляков — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. Е. Корнейчук — писатель, секретарь правления Союза писателей СССР.

Г. С. Золотухин — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС. Пленум ЦК единогласно принял постановление по обсуждаемому вопросу.

Пленум обсудил и одобрил тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С заключительным словом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум избрал тов. Ю. В. Андропова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Ю. В. Андропова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление плenums ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 21 июня 1967 г.

О ТЕЗИСАХ ЦК КПСС
К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ
ОКТАБРЬСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ
Одобрить тезисы ЦК
КПСС к 50-летию Великой
Октябрьской социалистической револю-
ции.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 21 ИЮНЯ 1967 ГОДА О ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В СВЯЗИ С АГРЕССИЕЙ ИЗРАИЛЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС т. Брежнева Л. И. «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке», Пленум ЦК КПСС постановляет:

Полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на пресечение агрессии Израиля, на поддержку ОАР, Сирии и других арабских государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных последствий агрессии для дела всеобщего мира.

Агрессия Израиля — это результат заговора наиболее реакционных сил международного империализма, в первую очередь США, направленного против одного из отрядов национально-освободительного движения, против передовых арабских государств, вставших на путь прогрессивных социально-экономических преобразований в интересах трудящихся и проводящих антиимпериалистическую политику.

В условиях, когда США продолжают свою разбойничью войну во Вьетнаме, агрессия Израиля на Ближнем Востоке представляет собой еще одно звено в общей цепи политики воинствующих империалистических кругов, пытающихся остановить историческое продвижение вперед дела национальной независимости, демократии, мира и социализма.

Советский Союз, другие социалистические страны, все прогрессивные антиимпериалистические силы находятся на стороне арабских народов в их справедливой борьбе против империализма и неокolonизма, за неотъемлемое право самим решать все вопросы своей внутренней жизни и внешней политики. Пленум ЦК, выражая волю советских коммунистов, всего советского народа, решительно осуждает агрессию Израиля и заявляет о своей солидарности с народами ОАР, Сирии, Алжира и других арабских стран.

Пленум отмечает, что быстрые, решительные и

совместные действия Советского Союза и других социалистических государств сыграли важную роль в том, что военные действия на Ближнем Востоке были прекращены. Позиция нашей партии и Советского правительства, их практические шаги в связи с событиями на Ближнем Востоке получили полную поддержку всего советского народа.

Пленум ЦК с удовлетворением констатирует, что в ответственный момент в развитии международных событий вместе, плечом к плечу действовали братские социалистические государства, подписавшие заявление от 9 июня 1967 года. Еще раз было подтверждено, что совместные действия социалистических стран — мощный фактор в борьбе против агрессивных происков международного империализма.

Пленум ЦК полностью одобряет заявление центральных комитетов коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран от 9 июня с. г. и подтверждает, что Советский Союз вместе с другими социалистическими странами сделает все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить свои законные права, потушить очаг войны на Ближнем Востоке, восстановить мир в этом районе.

В настоящий момент, когда силы империализма и неокolonизма, используя созданную агрессию Израиля обстановку на Ближнем Востоке, посягают на независимость и территориальную целостность арабских государств, важнейшая задача состоит в том, чтобы не дать агрессору воспользоваться результатами его вероломных действий, добиться немедленного, без всяких условий вывода войск интервентов с занятых ими территорий за линию перемирия и возмещения ущерба, причиненного агрессором ОАР, Сирии и Иордании.

В соответствии с основными целями политики нашей партии, определенными XXIII съездом КПСС и подтвержденными декабрьским (1966 г.) Пленумом ЦК, необходимо и впредь вести борьбу против воинствующих сил империализма и их политики вмешательства во внутренние дела других стран, продолжать линию на поддержку арабских

государств в их борьбе за свободу, независимость, территориальную целостность и за социальный прогресс.

Необходимо и в дальнейшем укреплять дружбу и сплоченность между Советским Союзом и арабскими государствами, давать решительный отпор проискам империализма, разоблачать его истинное, антинародное обличье, вести борьбу против клеветнической кампании и раскольнических действий группы Мао Цзэ-дуна, направленных на то, чтобы разъединить антиимпериалистические силы, подорвать доверие между народами арабских государств и народами социалистических стран.

Пленум ЦК считает, что события на Ближнем Востоке с новой силой подчеркивают необходимость единства действий коммунистических и рабочих партий, международного рабочего движения и национально-освободительного движения народов Азии, Африки и Латинской Америки, всех миролюбивых и прогрессивных сил, всему дорого дело свободы и независимости народов, дело борьбы за всеобщий мир.

Коммунистическая партия Советского Союза, претворяя в жизнь решения XXIII съезда, будет и впредь неуклонно проводить борьбу против агрессивных сил империализма, поддерживать высокую бдительность советского народа, последовательно осуществлять ленинский курс мирного сосуществования государств с различным социальным строем, выполнять свой интернациональный долг — оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свою свободу и национальную независимость, за социальный прогресс. Совместные действия сил мира, демократии и социализма, национально-освободительного движения способны обуздать агрессора и предотвратить новую мировую войну.

Пленум ЦК КПСС призывает партийные организации, всех трудящихся Советского Союза к новым трудовым усилиям, направленным на строительство коммунизма, на дальнейшее укрепление экономического и военного могущества страны, достойно встретить славное 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

НЕМЕДЛЕННО ВЫВЕСТИ ВОЙСКА АГРЕССОРА!

В Москве и других городах страны проходят многотысячные митинги солидарности со справедливой борьбой народов арабских стран, подвергшихся агрессии со стороны Израиля. Советские люди горячо поддерживают действия Советского правительства, направленные на обуздание израильских экстремистов, развязавших войну на Ближнем Востоке.

Горячо одобряя выступление А. Н. Косыгина в ООН, участники митингов требуют от Организации Объединенных Наций призвать к порядку зарвавшихся агрессоров, немедленно вывести израильские войска с захваченных арабских территорий.



Раздача газет в первый день заседания Советов в Москве. (Из материалов Центрального государственного архива кинофотофонодокументов СССР).

Фотохроника ТАСС.

С ЗАБОТОЙ В ГК КПСС О ТРУДЯЩИХСЯ

Они имеют

Многие предприятия и учреждения Ангарска перешли на пятидневную трудовую неделю. В связи с этим рабочие и служащие города стали чаще посещать культурно-просветительные учреждения.

За 5 месяцев 1966 года в текущего года кинотеатрами дано на 339 киносеансов больше, чем в прошлые годы. В 1967 году количество читателей в библиотеках города возросло на 400 человек. Среди населения повысился спрос на книги. За 5 месяцев 1967 года продано книг на 400 рублей больше, чем за этот же период в прошлом году. Многие предприятия постоянно организуют коллективные выезды в театр, цирк, музеи.

Культурно-просветительные учреждения проводят большую работу по улучшению обслуживания трудящихся. Дворец культуры «Нефтяник», актовый зал строителей, клуб «Комсомолец» работают в настоящее время без выходных.

проведения массовых городских мероприятий. Значительно больше стало проводиться мероприятий в субботу и воскресенье.

Для удобства трудящихся занятия в университете культуры проводятся в субботние дни. Большой популярностью у слушателей пользуются на факультете музыки лекции - концерты. Занятия проводятся профессиональными музыковедами и исполнителями. Для родителей в дни отдыха читаются лекции по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. При общежитиях работают филиалы университета культуры и т. д.

Обо всем этом рассказала на юроу ГК КПСС заведующая отделом культуры К. Г. Юрева в докладе: «Содержание и стиль работы культурно-просветительных учреждений города в связи с переходом предприятий на пятидневную рабочую неделю».

Юроу ГК КПСС по информации т. Юревой приняло специальное постановление, в котором указано на еще имеющиеся недостатки работы учреждений культуры и обязало устранить их.

неизбежно вылилась бы в выступление против Советов, проводить ее нельзя. Той же точки зрения придерживались и Свердлов. В результате оба они воздержались при голосовании. Каменев, Зиновьев, Ногин, с первого дня являвшиеся противниками демонстрации, проголосовали за ее отмену. Вопрос был решен. И все пришло в движение: на фабриках, заводах в воинские части направлялись работники ЦК, ПК, Военки, члены большевистской фракции съезда. Они разъясняли, растолковывали, убеждали. С полосу «Правды» было снято воззвание с призывом выйти на демонстрацию.

Настал день 10 июня, и ни один завод, ни одна фабрика, ни одна воинская часть не вышли на улицы.

Это свидетельствовало о росте влияния большевистской партии, о ее умении поддерживать связь с массами и отступать в нужный момент.

День съезда, 12 июня, тот же самый съезд, который только что запретил проведение каких-либо демонстраций, вынес единодушное решение: в воскресенье 18 июня провести в Петрограде, Москве, Одессе и ряде других городов страны «общесоветскую рабоче-солдатскую мирную демонстрацию». Расчет меньшевистско-эсеровских лидеров был прост: привлек в движение все свои партийные силы, весь советский аппарат, они надеялись ударить за собой массы, провести демонстрацию под своими лозунгами, дожить до полного доверия и поддержки Временного правительства, одобрения подготовленного им наступления на фронте. Но жизнь опрокинула все их расчеты...

18 июня на улицы Петрограда, к Марсову полю, вышло до полутора миллиона солдат и рабочих. Никогда еще столица России не видела столь массовой, столь сплоченной, столь монолитной демонстрации. И шла эта демонстрация под большевистскими лозунгами.

Массовые политические демонстрации прошли в Москве, Киеве, Минске, Ревеле (Таллине), в других городах, по всей стране. Дались они несколько воскресений, вплоть до июля.

Оценивая значение июньской демонстрации, Ленин отмечал, что эта демонстрация стала демонстрацией сил и политики революционного пролетариата, указывающего направление революции, указывающего выход из тупика. В этом гигантское историческое значение воскресней демонстрации» (Т. 32, стр. 360-361).

Июньская демонстрация внесла перелом в развитие русской революционной, ускорила ее поступательное движение — к победе социалистической революции.

(АПН).

ИЮНЬСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ



18 ИЮНЯ (1 июля) 1917 года могучая людская лавина залила просторные площади и проспекты Петрограда. Нескончаемым потоком шли рабочие, солдаты, матросы. Над головами демонстрантов ревели тысячи алых знамен, вздымались боевые лозунги.

Шли рабочие Балтийского завода, путиловцы, рабочие заводов «Прометей», «Старый Паранайшев», «Резок», «Айваз», обуховцы, рабочие Невского завода, завода Торгтея — весь пролетарский Петроград, боевой авангард российского пролетариата.

Стройными колоннами шли солдаты 180-го пехотного запасного полка, 176-го запасного полка, 3-го стрелкового полка, Павловского полка, Семеновского полка, 1-го и 2-го пулеметных полков, других частей Петроградского гарнизона. Шли матросы Кронштадта.

Во главе колонн Выборгского района были Центральный Комитет большевиков, редакции газет «Правда», «Солдатская правда». Что же вызвало к жизни эту мощную политическую демонстрацию, потрясавшую столицу России, знаменовавшую собой новый политический кризис в развитии русской революции? Каково было ее историческое значение?

Июньская демонстрация являлась прямым результатом взрыва сознания рабочих и солдатских масс Петрограда, она выражала революционные настроения, клокошавшие в гущу пролетариата города, среди солдат петроградского гарнизона, в переломный момент всей страны («18-е июня» — писал Ленин, — было первой политической демонстрацией действия, разъяснением не в книжке или в газете, а на улице, не через доклад, а через массы — разъяснением того, как важны массы действуют, хотят и будут действовать, чтобы вести революцию дальше». (Т. 32, стр. 361).

Шел четвертый месяц со дня свержения царизма, со дня победы в России буржуазно-демократической революции. Многие за эти месяцы забывались, многие вставали на свое место. В России воцарился выжидательный лозозд, небывавший в других странах.

1) Далее все даты по старому стилю.

литические свободы. Но свободы свободами, а у власти оставались капиталисты и помещики, страна стояла в преддверии катастрофы, фабриканты и заводчики закрывали одно предприятие за другим, объявляли массовые lock-outs, дезорганизовывали производство, стремились задушить революционные работы «отсталой рукой голода. Транспорт был парализован. Нависала экономическая катастрофа.

Временное правительство не только не принимало никаких мер к окончанию кровавой войны, но, в угоду англо-французским капиталистам, готовило новое наступление на фронте. Рабочие, солдаты, крестьяне не получили ни хлеба ни мира ни земли, ни политической свободы. Контрреволюция переходила в наступление.

Крупный шаг назад сделали лидеры так называемых социалистических партий — меньшевиков и эсеров. Своим эгоистическим Временному буржуазному правительству партии они сменили на прямое участие в этом правительстве, прикрывая буржуазно-иткрыто пошли ей в услужение.

Время шло, положение становилось все более тяжелым, все более трагическим. Возмущение народа росло. Особого накала достигли страсти в солдатской массе, прежде всего среди солдат революционного гарнизона столицы. Это и естественно: именно солдат непосредственно затрагивали и в первую очередь тревожили слухи о готовящемся наступлении на фронте. Вводился солдат и изданный 11 мая приказ, или декларация военного и морского министра Керенского о введении положений об основных правах военнослужащих, сводивший, по существу, на нет те демократические завоевания, которые были сделаны в феврале революция. Всероссийская конференция фронтовых и тыловых военных организаций РСДРП (б), характеризую эту декларацию, справедливо указывала, что «... в основных своих положениях в целом ряде важнейших пунктов она является на деле декларацией беспартийного солдата» («КПСС в резолюциях и решениях съездов», ч. I, 1953, стр. 360).

В солдатских частях Питера яред революционный протест, сол-

Андрей СВЕРДЛОВ,
кандидат исторических наук

даты рдализы на улице.

Военная организация большевиков (Военка), уверенно державшая руку на пульсе настроений солдатской массы, уже 23 мая рассмотрела вопрос о целесообразности и возможности проведения политической демонстрации («Революционное движение в России в мае-июне 1917 г.», М., 1953 г., стр. 483-485). 1 июня Военная организация большевиков единогласно постановила: провести демонстрацию солдат петроградского гарнизона, приуроченную к съезду Советов с тем, чтобы выразить перед съездом революционную волю солдатских масс.

Центральный Комитет собрался 6 июня совместно с Военной организацией при ЦК РСДРП (б) и исполнительной комиссией Петербургского Комитета. На заседании, после того как был заслушан доклад руководителя Военки Н. И. Полвоиского, разгорелись жаркие дебаты. Ленин, Свердлов, Сталин, Володарский решительно выступили за проведение демонстрации, подчеркивая, что демонстрация должна быть рабоче-солдатской.

Иную позицию заняли Каменев, Ногин, Зиновьев. На все лады они твердили, что не видят смысла в демонстрации. «Какова цель?» — восклицал Каменев. «Рабочие не рвутся», — вторил Зиновьев. Нельзя, повторяли капитулянтцы, сил у нас мало, надо воздержаться от демонстрации.

Эта точка зрения была отвергнута Центральным Комитетом, приняло предложение Ленина: тщательно выиснить обстановку и «через 2 дня собраться и технически решить».

ТАК И БЫЛО сделано. В 6 июня собралось уже 150 человек: Центральный Комитет, Петербургский Комитет (ПК), представители районных партийных организаций, Военной организации, фабзавкомов, профсоюзюю Большевики решили показать съезду, насколько позицию его большинства расходится с мнением передовых слоев пролетариата и армии: демонстрация

была назначена на субботу, 10 июня, на 2 часа дня. Была назначена, но... не состоялась. Почему? Виновиком срыва мирной политической демонстрации рабочих и солдат, стремившихся выразить свою волю, свои чаяния перед первым Всероссийским съездом Советов, стал тот самый съезд Советов, его меньшевистско-эсеровские лидеры.

На вечернем заседании съезда 9 июня внезапно с внеочередным заявлением выступил председательствующий — меньшевик Чхидидзе. На завтра, говорил он, в Петрограде готовятся массовые демонстрации, которые могут привести к роковым последствиям весь ход революции...

В зале поднялось нечто невозможное.

Был назначен перерыв для обсуждения вопроса по фракциям, а в первом часу ночи, когда пленарное заседание съезда возобновилось, на трибуну поднялся меньшевик Гегечкори. Потребия выкраденным из типографии «Правды» оттиском завтрашнего номера, в котором было напечатано воззвание ЦК, ПК и других организаций к рабочим и солдатам столицы, он, обращаясь к делегатам съезда, заявил: «За вашей спиной готовится удар, удар врагов революции (т. е. большевиков — А. С.), — сказал Гегечкори...»

И съезд, панически шархавшийся вправо, не дав себе труда выслушать толком разъяснения большевиков, отказавшихся участвовать в голосовании, большинством голосов вынес постановление: запретить на ближайшие три дня проведение каких бы то ни было демонстраций.

Как партии большевиков следовало действовать после такого постановления съезда? Вопрос этот был решен в 2 часа ночи на 10 июня, когда удалось собрать заседание Центрального Комитета. В этом заседании из девяти членов ЦК участвовало пятеро, Ленин, Свердлов, Ногин, Каменев, Зиновьев. Остальных, за поздним временем, разыскать не удалось. Ленин, считавший в принципе демонстрацию необходимой, полагал, что при создавшихся условиях, после решения съезда, когда демонстрация

НА НОВЫЕ УСЛОВИЯ

годовой эффект составил 11,2 тысячи рублей.

Бюро городского комитета партии обсудило доклад главного инженера Китовской лесоперевалочной базы т. Брагина Н. Т. «Ход подготовки коллектива Китовской лесоперевалочной базы к переходу на новые условия работы в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС». Отмечено, что хозяйственные руководители, парт-организация проделали некоторую работу по повышению экономической эффективности производства. На основе разработан календарный план подготовки к переводу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Проведены анализы использования основных фондов, себестоимости, рентабельности продукции и прибыли. Ведутся работы по анализу норм расхода сырья, топлива, электротранжи, вспомогательных материалов, использования фондов заработной платы, производительности труда. Разработаны на полугодие планы научной организации труда. В цехах работают творческие группы. От внедрения в производство разработанных четырех мероприятий НОТ в первом квартале условно-

С руководителями отделов управления, цехов, мастерских участков, экономистами проведены экономическая учеба по теме «Хозяйственная реформа и новая система материального стимулирования».

Вопрос перехода на новые условия труда обсуждается на партийном бюро базы. Вся эта организаторская работа не могла не сказаться на выполнении производственных планов и юбилейных обязательств. План пяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 101 процент, выдано сверх плана продукции на 34 тысячи рублей, план реализации выполнен на 103,3 процента, себестоимость товарной продукции снижена против плана на 68 рублей. Выработка на одного работающего составила 103,3 процента. На 992 куб. метра больше выработано пиломатериалов. Растет выпуск продукции на рубль основных производственных фондов.

Наряду с положительным бюро ГК КПСС отметило и недостатки, на которые нужно обратить внимание партийной организации лесобазы. В соответствии с этим, принято специальное постановление бюро Ангарского горкома КПСС.

Честь труду

Заседание партийного комитета строительства было необычным. На нем чествовали бывшего прорба треста Востокхиммонтаж Наяна Михайловича Храпова. Дело в том, что старому коммунисту (он член КПСС с 1919 года) исполнилось 70 лет. Секретарь парткома А. С. Антипов от имени присутствующих поздравил юбиляра, пожелал здоровья, долгих лет жизни и плодотворной общественной работы.

— Вся моя сознательная жизнь связана с партией. Я жил так, чтобы быть верным и преданным ее бойцам, — изволнованно сказал Н. М. Храпов, принимая букет цветов.

Иван Михайлович давно на пенсии, но без дела сидеть не может. Он член партийной комиссии паркома и ведет большую работу по воспитанию подрастающего поколения.

В тот же день кандидатами в члены КПСС стали заведующая детским учреждением стройки Ф. Е. Седова, председатель завкома и член ЦК профсоюза А. В. Горностяева и другие.

А. КИМ.

Коллектив работников и учащихся ГПУ-8 готовится достойно встретить 50-летие Советской власти. Под руководством партийной организации разработан план мероприятий по достойной встрече юбилея. План охватывает основные задачи коллектива, т. е. улучшение учебного процесса, оборудование и переоборудование мастерских и кабинетов по спецпредметам, увеличение наглядных пособий. И, конечно, повышение качества знаний и знаний учащихся. Сейчас уже кое о чем можно сказать. Например, проведена большая работа по усилению военно-патриотического воспитания. Растут ряды спортсменов-разрядников, знаменитых ГЗР туристов. Большую работу проводят по туризму преподаватель В. И. Родыгин, большинство групп сходили на двухдневные походы.

Учащиеся взяли личные обязательства к 50-летию Советской власти. Занимателями были объявлены группы 15 (мастер Камышанский В. И.), группы 7 (мастер Солдаткин А. Н.)

Сейчас в училище горячая пора — окончание учебного года. От

Пополнение

того, с какими результатами мы закончим этот год, во многом будет зависеть выполнение обязательств. Этим живет сейчас каждый учащийся. Среди групп 1-го года обучения объявлен конкурс на лучшую группу. Ударники и отличники поедут в четырехдневный поход по Байкалу, передовым группам будет присваиваться звание «Резерв коммунистического труда». Лучшие учащиеся поедут на курорты, в дома отдыха, туристические лагеря.

Не менее ответственный момент у учащихся второго года обучения. У них выпускные экзамены. В этом году получат путевку в жизнь 245 юношей и девушек.

Полным ходом идут работы по подготовке училища к новому учебному году: ремонт общежитий, переоборудование цехов. Задача коллектива — к 50-летию Советской власти оборудовать два слесарных цеха верстаками с подъемными тисками и индивидуальным освещением. Эту работу возглавляет ветеран профобразования И. И. Улин, отдавший 26 лет жизни воспитанию подрастающего поколения. Добросовестно относятся к выполнению ответственного задания учащиеся Герасимов В., Шкуратов В., Яскевич П. и другие.

Верстак и приспособления для сварки были созданы по инициативе и при участии мастера Гучева А. П. Сейчас училище уже получило заказы на изготовление верстаков от областного управления и районных училищ.

Большую работу предстоит проделать коллективу по установке 12-постового сварочного генератора и переоборудованию сварочной мастерской.

А. НИКОЛАЕВ, секретарь партбюро ГПУ-8.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ХИМРЕАКТИВЫ

ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

НА ПРОФСОЮЗНОМ собрании завода химреактивов, созванном по случаю приезда представителя Главка, невысокая белокурая девушка, молодой специалист из Ленинграда, с жаром говорила:

— Второй год я числюсь инженером — экономистом, затыкаю дыры. Где моя отдача государству? Что я могу получить и как отдать свои знания? Ницв себе зanjня, а время идет...

Вопрос закономерен и беспокойство специалиста тоже. На заводе около тридцати молодых специалистов вот уже второй год сидят без настоящего дела, используются на подхвате. Руководство завода тут трудно обвинить — очень уж затянулся пусковой организационный период переноса малой химии. Не только тридцать инженеров — химиков не приносят максимальной пользы, весь завод мог дать в этом году и не дал государству на сотни тысяч рублей продукции. Сумма в деньгах не показательна в сравнении с тем острым дефицитом химреактивов, который испытывают научно-исследовательские институты и лаборатории предприятий страны.

Завод химреактивов — затянувшаяся стройка, первоначальные сроки ввода которого назывались еще в прошлом году. Ничего строители включили первую очередь в свои юбилейные обязательства, но по состоянию дел, по темпам и строительно-монтажной готовности этого комплекса сейчас есть все основания сомневаться, что под пуско-наладочные работы в третьем квартале завод сдаст не будет. Из миллиона 806 тысяч рублей, которые надо освоить в этом году на пусковом комплексе, пока выполнено работ только на 500 тысяч рублей. Вот нагрузка по месяцам январь — 81 тысяча, февраль — 64, март — 91, апрель —

май — 111 тысяча. В оставшиеся три месяца надо освоить львиную долю средств, это возможно при известном напряжении, хорошей обеспеченности людьми и механизмами, отличной организации труда.

Но этого-то как раз и не наблюдается. Из восьми цехов, включенных в первую очередь, не сдан ни один. Нигде не закончен, а кое-где и не начат монтаж оборудования. СМУ-4 должно было еще в апреле — мае передать строительям насосную перекачки, едва ли передат в июле. Для руководства управления строительства не новость, что СМУ-4 вообще не укладываются в нормы Госстроя СССР сооружения насосных, но дальше констатации фактов дело не идет. Насосная перекачки на заводе химреактивов лишний тому пример.

На станции нейтрализации, без которой нельзя вводить первую очередь, СМУ-7 еще не приступало к котлованам под резервуары, хотя сроки сдачи станции давно прошли. Причину усматривают в отсутствии механизмов. Однако дело не столько в количестве механизмов, сколько в использовании их. Тем количеством механизмов, занятых сейчас на площадках, нельзя выполнить весь огромный объем работ на пусковых комплексах. Надо организовывать 2-х и 3-сменную работу механизмов, подбирать высококвалифицированные кадры. Это тоже ни для кого не новость, но дальше слов и разговоров дело пока не идет.

СМУ-7 срывает сроки по эстакаде, СМУ-2 до сих пор не закончило строительство и не сдало под монтаж внутреннюю эстакаду материалопроводов. Из рук вон плохо ведут монтаж оборудования монтажники МСУ-42. Им явно не хватает людей. Из 36 установок цеха малотоннажных реактивов до сих пор полностью

не смонтирована ни одна — нет людей. Количество монтажников на этом комплексе надо утроить, чтобы выполнить монтаж, вентиляцию, испытание и сдать под изоляцией магистральные трубопроводы.

Все это всем известные беды, ни для кого не новые и тем не менее не устраняющиеся. Мало того, монтажники считают свои темпы вполне удовлетворительными, не вызывающими особых опасений. Не прозвучало большой тревоги за судьбу пуска завода и на недавно состоявшемся собрании активы строителей, где обсуждался ход выполнения юбилейных обязательств, хотя и отмечалось, что пятимесячный план строительства — монтаж работ по комплексу выполнен на 83 процента. Мало того, в числе первоочередных объектов, которые должны сдать СМУ-2 в третьем квартале, завод химреактивов даже не назывался. А ведь строители должны обеспечить не только пуск комплекса, но и жильё строящемуся заводу.

Нельзя снимать вину с медленных темпов строительства и с дирекции завода, которая до сих пор не может обеспечить монтажников технической документацией, хотя частично проблема решена. Проектировщики прямо на заводе готовят и выдают чертежи на монтаж оборудования, монтаж идет «с листа». При известной расторопности и хозяйском подходе все это можно и нужно было сделать раньше, не откладывая на последний день. И в то же время нельзя все неувязки и задержки строителей сваливать на отсутствие документации — возможности для ввода завода в установленные сроки есть. Надо только не успокаивать себя, а наверстывать упущенное время.

Б. ВИСЛИН.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ

«НУЖЕН ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД»

Под таким заголовком была опубликована статья в нашей газете за 24 мая. В ней говорилось о положении с качеством и надежностью продукции, вырабатываемой электрохимическим заводом.

В ответ на статью главный инженер завода БЕЛКИН Г. Б. сообщил: «На заводе внедрены только основные положения системы бездефектного изготовления продукции». При дальнейшем совершенствовании этой системы, наряду с другими вопросами, должны найти свое решение и вопросы, которые затрагивает автор в этой статье, т. е. о мерах ответственности исполнителей за продукцию, предъявляемую отделу технического контроля с нали-

чем дефектов, а также вопрос возможности и необходимости непосредственного участия мастеров при сдаче продукции ОТК.

С целью повышения ответственности исполнителей за качество изготавливаемой продукции, основным рабочим выданы аттестаты, лишение которых ведет к переводу рабочего на менее ответственную, а следовательно и нижеоплачиваемую работу.

Статья обсуждалась на совещании мастеров и непосредственно в бригадах: внесен ряд предложений, которые позволяют дать более объективную оценку состояния качества изготовления продукции в цехе, на участке, в бригаде.



Пермский медицинский институт за 30 лет своего существования подготовил около 13 тысяч врачей, работающих в семье с нашими земляками нашей страны. В настоящее время 45 кафедр института объединил 100 лучших сотрудников, из них 27 профессоров и докторов наук, 181 кандидат наук. В СПИИХИ: профессор Николай Георгиевич Горюшкин, доктор с. меднаук К. Кутавкин, Ю. Кулакович, Н. Ногин и М. Колмакшиной.

ПАЛАТОЧНЫЙ ГОРОД ПЛЫВЕТ...

НЕ ЗНАЮ, кто первым позвал члесь организовывать свой лагерь палаточный том отдыха, но встретили ее все с энтузиазмом. А тогда члесь коллектива было вынесено, в лагере собрался санитарный совет. Чтобы решить организационные вопросы, затем выбрали место отдыха, установили палатки. Пенсионер Павел Михайлович Дуванов, спланировал на общешагренских нацлах исполнить обязанности директора, завхоза, сторожа и все прочие полагающиеся в лагере обязанности. Массовыми занятиями, прогулками члесь в интерес и владели группе определяются сами по себе.

И вот первый заезд. Через 30 минут автобус остановился в тенистой роще на берегу Ангары. Из горы бьет родничок. Воздух свежий, чистый, столько, сколько можно «вдохнуть» легким по-здому. Каждый нашел себе занятие по вкусу: кто рыбачит, кто играет в бильярд, а кто просто загорал. Ну а женщины, по домашней традиции, бесположились о сервировке стола.

Вечером у костра собрался на воллехватный ужин. А потом был самозастельный концерт.

Когда в воскресенье вечером возвраща-

лись домой, в спросил своих спутников: «Ну как? Вот что они ответили:

И ДЫННИКОВА, работница отдела главного механика: — Я довольна. Все было просто, недорого, приятно. Мне теперь еще больше нравятся лагерь, с которыми я работаю.

П. ГУЦАЛ, старший механик цеха 39: — Маловато рыбачил или в несчастливый? А так все отлично. Все мои семья за палаточный лагерь рада.

И КУЗОВКОВ, инженер-механик цеха 39 завода гвардрования.

„КОЖАНЫЙ МЯЧ“ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В разгряде приза «Кожаного мяча» не принимали участие мальчишки 1954-1955 и 1952 и 1953 гг. рождения.

Городская футбольная секция решила привлечь к участию мальчишек указанных возрастов.

Заванки на соревнования подают в Дом культуры «Энергетик».

ПОЕТ И ПЛЯШЕТ „ТЭРНЭ“

Несколько дней гастролирует в области молодежный ансамбль «Тэрнэ» уже показывал свою концертную программу ангарчанам. Очень тепло принимали этот творческий коллектив на своем празднике медяны.

22 июня ансамбль вернулся в наш город. Они давали концерт по завданям строителей.

«Тэрнэ» — значит молодежь. Ансамблем от роду всего три года.

Для этого творческого коллектива характерно то, что он несет подлинно ыганские искусство. В его программе старинные ыганские напевы, песни, романсы.

Первое отделение отыгрывают Анжела Огнева и Виктор Мигал — мастера танцевального искусства. Им на смену вызовит исполнительница плясовых танцев Александра Ковалевская. Почти было еще случаи, чтобы так отпустила ее артистическая натура, что она расквашивает о новых фактах из жизни пролетарского искусства.

В конце автор заключает: «Пережил в страданиях творческий и сказал в сердце своем вразумительное, что все проходило — нет, ничего не проходило бесследно. Никогда, никогда человечество не забывает, что в наши дни жила творца и боролся Алексей Максимович Горький, гениальный сын великого русского народа. Человек исключительной душевной красоты, пылкий без страха и упрека, близкий сердцу Ленина, гордость нашей планеты».

Обе книги в Горьком можно найти на книжных полках «Азлиты» и «Титмура».

Л. КУЛИКОВА.

кряк ему приходится исполнять пляску полевых цыган.

Второе отделение отыгрывают гитаристы Трои Борис Шапков, Александр Ковалевский и Николай Абауров покоряют даже спящих. Особенно выделяется своим мастерством Николай Абауров. Его талант украс бы любой взреший творческий коллектив, но он отдал предпочтение «Тэрнэ».

Абауров с ребенком детства не расстается с гитарой. Верная спутница вдовой брадьячей жизни ыган — гитара вывела Абаура на широкую эстраду подлинного искусства. Сейчас он овладевал виртуозно играть и на дугагрифной, и на пилатрифной, и гавайской гитарах и радуется своим исполнением.

Тепло принимают и вокалистов Лидию Мигал, Чамбу Николаеву и других.

Концерт пожелать всему исполнителюму коллективу, чтобы его гастроли чаще проходили через наш город.

Л. АКИМОВА.



Байкал, Славное море. Вспелые в песнях, стихах, Тысячи легенд, самых удивительных историй услышишь в лабиринтах морей. Но лучше всего увидеть красоту его зеркальной глади в тихую погоду, поставив лишь сто ветров, побродить по его берегам. Байкал — удивительная своей красотой, силой первозданной природой, животным и растительным миром.

Кто бы ни побывал из иностранных гостей в Сибири, все привлекает Байкал — гордость и слава нашей русской земли.

НА СНИМКЕ: с омулем — на базу.

Фото Э. БРЮХАНЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 23 июня, ПЯТНИЦА
- 10.30 — «Грешный ангел». Художественный фильм
 - 18.30 — Знания гражданских оборон — каждому
 - 19.15 — Показывают телевизионные страны.
 - 19.45 — Международное обозрение
 - 20.05 — Музыкальные минуты
 - 20.10 — Для старшеклассников «Искусство и современность».
 - 20.30 — «Влюбленный Пингвин». Художественный фильм
 - Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется
 - 21.55 — Шахматный клуб.

Игры на кубок СССР

Из 104 команд РСФСР уже выбыло из игры 75 команд. Из 18 команд широтной зоны мастеров класса «Б» выбыло 14 команд. Продолжатся будут игры 4

команды: «Океан» (Владивосток), «Селенга» (Улан-Удэ), «Локомотив» (Красноярск) и «Цементник» (Семипалатинск).

Г. ДМИТРОВ, внештатный корреспондент.

Столетию М. Горького КНИГОГРАД

В СЛОВОМ из писем. Константину Федичу А. М. Горький говорил: «Ваша миссия, изобретая читать нас, стариков, очень внимательно, очень придирчиво. Очень не упустил из виду некоторые эпитеты наших, вы все же не знаете, где в чем недостаток. Это, наверное, не позволит вам повторить ошибки наших».

На протяжении 16 лет Федич делал с Горьким своим творческим замыслом, радостями, сомнениями и немалым пользовался поддержкой великого учителя, товарища, друга. Об этом в Горьком вспоминает в книге «Горький среди нас», выпущенной издательством «Молодая гвардия». Это частная история советской литературы. Иллюстрированная фотографиями, книга будет отличным пособием учителям и учащимся, каждый прочтет ее с интересом.

«Семь лет с Горьким». Так называется книга Иван Шкляев, который с 1928 по 1935 год работал с М. Горьким

в журнале «Наши достижения», выполнял его поручения, беседовал с ним и общался в воспоминаниях Н. Шкляев предстает перед нами Горьким в работе и быту, в часы досуга. Написано все это интересно, книга рассказывает о новых фактах из жизни пролетарского писателя.

В конце автор заключает: «Пережил в страданиях творческий и сказал в сердце своем вразумительное, что все проходило — нет, ничего не проходило бесследно. Никогда, никогда человечество не забывает, что в наши дни жила творца и боролся Алексей Максимович Горький, гениальный сын великого русского народа. Человек исключительной душевной красоты, пылкий без страха и упрека, близкий сердцу Ленина, гордость нашей планеты».

Обе книги в Горьком можно найти на книжных полках «Азлиты» и «Титмура».

Л. КУЛИКОВА.

на работу ПРИГЛАШАЮТ

Ангарский нефтехимический комбинат — слесарей, токарей, газосварщиков, машинистов, пом. машинистов и машинистов паровозов и тепловозов (мужчины), дорожных и путевых рабочих (женщины).

Одиноком предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров. Остановка трамвая «Управление».

(393)

Иркутский прибороремонтный завод принимает в ремонт в неограниченном количестве электросчетчики и другие электрические приборы и кислородные редукторы.

Обращаться: Ангарск, квартал 61, дом 16, в помещении вксомониторной мастерской, телефон 2-27-56. (306)

АНГАРСКИЕ ГЕПЛОВЫЕ СЕТИ — слесарей по ремонту и обслуживанию тепловых сетей, рабочих, моториста по обслуживанию двигателей внутреннего сгорания и насосов, тракториста.

По вопросу найма обращаться: г. Ангарск, ул. Сибирская, 19-а (квартал 27). (537)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — механика цеха, начальники ОКС, электриков-высоковольтников, грузчиков, слесарей, бульдозеристов, шоферов, плотников, столяров, маляров-штукатуров, каменищников — (оплата сдельно-премиальная), газосварщиков, пилорашичников, помоников пилорашичников, газосварщиков, свишников каркасов (женщины), рабочих на строительство трамвайной линии (женщины и мужчины, зарплата 120 рублей), торпозщиков, мотористов (женщины), кочеваров, дворника, рабочих дворовой бригады (женщины). (543)

Механизированная колонна № 30 производит набор рабочих на весенне-летний сезон для завершения строительства ЛЭП-110 км в Мамско-Чумском районе Иркутской области. Оплата труда сдельно-премиальная, применяется коэффициент 1.4. Выплачивается 40 процентов надбавки за передвижной характер работ.

По вопросу найма обращаться в отдел кадров МК-30, проезд от автостанции по маршруту — пос. Юго-Восточный, остановка «25-й поселок». (362)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ БРОДИМ ПО БОЛОТУ

Объекты № 3 в 91-м квартале сдаво в эксплуатацию пять лет назад. И, разумеется, комиссия приняла от строителей здание и прилегающую к нему территорию с оценкой «хорошо». Но эта оценка была слишком завышена.

Вот уже 5-й год общежитие утопает в болоте. Поздлым дождем вода затекает в подвальные помещения. А вокруг здания образуется болото и все 420 человек вынуждены пропитаться в общежитие и из него по булыжникам, доскам или по эстакаде.

Сигналы об этом подавались и начальнику управления строительства Т. Алешину, Я его заместителю Т. Додлову И. И., и начальнику ЖКУ строительства Т. Сидорову И. И., и его заместителю Т. Мартыненко Б. И. Однако ничего от этого не изменилось.

Мы считаем, что благоустройство территории общежития нужно заниматься срочно. Только своими силами тут ничего не сделать.

ЕРОШЕНКО, ЛУКИН, ГОРЬЖИКИН, КРАВЦОВ, ЖЕРНАКОВ, ЗОНИН, СМОРЧКОВ, жильцы общежития.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня в 10 часов утра в партактиве состоится семинар лекторов-международников общества «Знание» по итогам республиканского семинара в Новосибирске. Выступают И. В. Данишинский.

ПРАВЛЕНИЕ.

РЕДАКТОР В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

- «МИР» — Вчера, сегодня, завтра (детям до 16 лет не допускаются) 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- «АНГАРА» — Два билета на знойный сеанс. 17-30, 19-15, 21.
- «ПОБЕДА» — В 20-го не стрелять. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- «СОТРИП» — Обман в каюте. 15, 17, 19, 21.
- «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Горькие зерна. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.10. Зал «Восток» — Олено Дуадич. 10.30, 19, 21.
- «ПИОНЕР» — Свадьба о царя Салтане. 10, 11.40, 13.20. Пепел (2 серии). 15, 18, 21. Малый зал — Мир без игры. 16, 19. Первый троллейбус. 17, 20, 21-45.
- КЛУБ пос. КИРОВА — Эскадра уходит на запад. 19-15, 21.
- ДК «НЕФТЯНИК» — Полулучный посетил. 13, 15, 17.
- «КОМСОМОЛЕН» — Он убивать не хотел. 10, 11.55, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30.

Найдены права на имя Кндрашова А. И. Обращаться: 15-12-7.

Найдены выписки из пас. книжки на имя Шербакова С. С. в районе 54-го квартала. Обращаться: 94-27-80, после 18 часов.

Стадиону, спортзалу, плавательному бассейну СК «Анегар» — рабочие, уборщицы. (490)

Теплично-парниковый комбинат урса Ангарского управления строительства — рабочие на работы в парниках и теплицах по выращиванию овощей. Оплата сдельная. Обращаться: гор. Ангарск, проспект Ворошилова, 30, отдел кадров, телефон 84-93. (325)

МЕХКОЛОННА № 30 — автокрановщиков, плотников, бетонщиков — арматурщиков, каменищников. Выплачивается 30 процентов надбавки за передвижной характер работ и коэффициент 1.2.

По вопросу найма обращаться в отдел кадров МК-проезд от автостанции по маршруту — пос. Юго-Восточный, остановка «25-й поселок». (544)

Управление автотранспорта Ангарского управления строительства — инспекторы 1, 2 и 3 классов на передвижную и сдельную работу в автобусах Ангарска и Байдалыска.

Обращаться: отдел кадров УАТ, проезд трамвая № 4, остановка «Автобазы № 8» и в городе Байдалыска в автобус № 9. (318)

Производственно-ремонтное предприятие Иркутского «Слесарей, газосварщиков, газосварщиков (мужчины и женщины), обмуровщиков, плотников.

Обращаться: ПП Иркутскэнерго, проезд автобусом по маршруту «Автостанция — Юго-Восточный» остановка «25-й поселок», телефон 2-43-80, доя. 5-08, отдел кадров. (505)

АНГАРСКАЯ ШРМ № 1 (85 квартал, школа № 32) объявляет прием учащихся в 5—11 классы на 1967-68 учебный год. К заявлению прилагаются справки с места работы и документ об образовании. В течение августа при школе организуются группы переподготовки за предыдущий класс для тех, кто имеет перерыв в учении более 5 лет, и для всех желающих. Записаться можно в понедельник, вторник, четверг, пятницу с 18 до 20 часов. (552)

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8 производит подбор кандидатур из бывших выпускников училища для направления в индустриальный техникум по специальностям: монтаж и ремонт промышленного оборудования, оборудование химических и нефтесерабатывающих заводов; технология электродуговой и газовой сварки.

За справками обращаться по адресу: проспект Ленина, 38. (516)